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1. Основні напрями діяльності Інституту 

Діяльність навчально-наукових інституцій, що спеціалізуються на 

проблематиці геостратегічних орієнтирів України, її євроінтеграційного 

поступу, реалізації євроінтеграційних пріоритетів держави видається у наш 

час дуже важливою. 

Значні традиції в цій сфері має НН Інститут євроінтеграційних 

досліджень – структурний підрозділ Ужгородського національного 

університету. 

Основними напрямами діяльності Інституту є: 

1. Комплексне дослідження тем: «Актуальні проблеми зовнішньої 

політики України в глобальному вимірі сучасності», 

«Геополітика України: історія і сучасність», «Євроінтеграція: 

український вимір»; «Єврорегіональне співробітництво України»; 

«Актуальні проблеми співпраці України з НАТО» (Науково-

дослідна діяльність);  

2. Наукове розроблення, видання і впровадження в навчальний 

процес підручників і навчально-методичних посібників нового 

покоління з проблематики євроінтеграції України та 

зовнішньополітичного курсу України в умовах глобалізації 

(Видавнича діяльність); 

3. Створення соціально-інноваційних продуктів високої якості, 

важливих як у навчально-науковому, так і практичному вимірах, 

та їх апробація (Інноваційна діяльність). 

Для виконання основних завдань інститут координує свою діяльність і 

співпрацює з:  

 Департаментом європейської інтеграції МЗС України;  

 Національною академією педагогічних наук України;  
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 Закарпатською обласною державною адміністрацією;  

 Закарпатською обласною радою;  

 Інститутом транскордонного співробітництва. 

За час свого існування Інститут виступив ініціатором  та 

співорганізатором проведення численних наукових форумів різного рівня – 

міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференцій, «круглих 

столів» експертів, наукових семінарів тощо. Інститут регулярно презентує 

результати виконання наукових досліджень представникам наукової та 

освітянської спільноти краю, Закарпатської обласної державної адміністрації, 

загалом широкій громадськості області. Всього за цей час проведено 33 

публічні заходи. 
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2.Склад наукової ради Інституту 

 

Голова ради: 

Артьомов  

Іван Володимирович 

 

к.і.н., директор Інституту 

Члени ради: 

Віднянський 

Степан Васильович  

Доктор історичних наук, професор, завідувач 

відділу Інституту історії України НАН України, 

член-кореспондент Національної академії наук 

України, заслужений діяч науки і техніки України, 

лауреат Державної премії України в галузі науки і 

техніки 

Руденко  

Ольга Мстиславівна 

Д. н. з держуправління, директор науково-

дослідного інституту публічного адміністрування та 

менеджменту Чернігівського національного 

технологічного університету (м. Чернігів, Україна) 

(за згодою) 

Устич  

Сергій Іванович 

д. соц. н., завідувач кафедри міжнародних студій та 

суспільних комунікацій ДВНЗ «УжНУ» (за згодою) 

Гусь  

Аліна Володимирівна 

К.ю.н., доцент кафедри господарського права ДВНЗ 

«УжНУ» (за згодою) 

Мойш-Шіман 

Рената Василівна 

Начальник Управління                       

зовнішньоекономічних зв’язків, інвестицій та 

транскордонного співробітництва 

Закарпатської ОДА (за згодою) 

Свєженцева 

Оксана Іванівна 

Начальник відділу міжнародних зв’язків  

ДВНЗ «УжНУ» (за згодою) 

Середа  

Людмила Іванівна 

Провідний спеціаліст НН Інституту 

євроінтеграційних досліджень ДВНЗ «УжНУ» 

Зуб  

Світлана Василівна 

Провідний спеціаліст НН Інституту 

євроінтеграційних досліджень ДВНЗ «УжНУ» 

Хохол  

Тетяна Іванівна 

Спеціаліст І категорії НН Інституту 

євроінтеграційних досліджень ДВНЗ «УжНУ» 
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3. Науково-дослідна діяльність 

Науково-дослідна діяльність Інституту здійснюється шляхом реалізації 

фундаментальних наукових досліджень з проблематики європейської та 

євроатлантичної інтеграції України, виконання держбюджетних наукових 

договорів, а також тих, що фінансуються за рахунок міжнародних грантів. 

 

Реалізація науково-дослідних проектів  

з проблематики євроінтеграції України  

 

Виконання наукових проектів за угодами з  

Міністерством освіти і науки України 

 

I. 2007 – 2009 рр. «Розроблення науково-методичного та 

організаційного забезпечення включення питань європейської та 

євроатлантичної інтеграції України до змісту підготовки студентів за 

спеціальністю «Міжнародні відносини» у вищих навчальних закладах і його 

пілотне впровадження на регіональному рівні». 

II. 2011 – 2013 рр. «Концептуальні та інституціональні засади 

єврорегіонального співробітництва України в умовах інтеграційних і 

глобалізаційних процесів сучасності».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. 2007 – 2009 рр.  

«Розроблення науково-методичного та організаційного 

забезпечення включення питань європейської та євроатлантичної 

інтеграції України до змісту підготовки студентів за спеціальністю 

«Міжнародні відносини» у вищих навчальних закладах і його пілотне 

впровадження на регіональному рівні». 
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НН Інститут євроінтеграційних досліджень взяв участь у конкурсах 

наукових проектів на виконання Загальнодержавних організаційно-

аналітичних та науково-методологічних заходів Цільового плану «Україна-

НАТО» за бюджетною програмою 2201540 та увійшов до числа переможців і, 

згідно з договором за номером ЦП/378-2008 між МОН України і 

Ужгородським національним університетом, здобув право реалізувати 

зазначений науковий проект. 

Результати наукової роботи інституту стали вагомим внеском у 

вирішення одного з важливих завдань вищої освіти України – підготовки 

спеціалістів, науковців, фахівців для реалізації державної політики у сфері 

європейської та євроатлантичної інтеграції. За висновком авторитетної 

комісії з МОН України, яка приймала проект, вони сприятимуть: 

 підвищенню рівня та якості підготовки фахівців у сфері 

європейської та євроатлантичної інтеграції;  

 забезпеченню інформаційних потреб державних органів, які 

безпосередньо беруть участь в реалізації євроінтеграційного та 

євроатлантичного зовнішньополітичного курсу держави; 

 поповненню інформаційної бази щодо євроінтеграційних та 

євроатлантичних процесів для фахівців та широких верств 

громадськості.  

 

Оприлюднення наукових результатів проекту 
 

 Результатом виконання технічного завдання і календарного плану 

проекту стали розробка і видання фундаментальних навчальних посібників, 

підготовлених науковцями університету та Національної академії 

державного управління при Президентові України, зокрема серії 

навчальних посібників-комплексів з проблем євроінтеграції України під 

загальною назвою «Євроінтеграція: український вимір».  

Навчально-методичний комплекс з дисципліни «Проблеми і 
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перспективи входження України в Європейський Союз» може слугувати 

прикладом створення навчальної літератури за новими принципами відбору і 

структуризації матеріалу. 

10 навчальних посібників та інших навчальних видань, що входять у 

комплекс, підготовлені для студентів вищих навчальних закладів ІІІ−ІV 

рівнів акредитації. 

Навчально-методичний комплекс містить три навчальні посібники, дві 

хрестоматії, довідкову літературу (глосарій), два навчально-методичні 

посібники. 9 з них мають гриф МОН України. Комплекс доповнюють 

супровідні видання: збірники наукових праць за матеріалами міжнародних 

науково-практичних конференцій, проведених УжНУ. 

Поєднання в одному комплексі видань навчального, наукового, 

навчально-методичного та довідкового характеру, наявність логічних 

зв’язків та взаємодоповнюючих модулів між випусками зумовило високий 

рівень викладення і засвоєння студентами навчального матеріалу. 

Викладення матеріалу в цьому комплексі характеризується 

об’єктивністю, науковістю та чіткою логічною послідовністю. Композиція 

посібників, подання термінів, прийоми введення до тексту нових понять, 

використання засобів наочності спрямовуються на те, щоб передати 

студентові певну інформацію, навчити його самостійно користуватися 

книгою, захопити його, викликати інтерес до предмета, що вивчається. 

Автори навчальних книг дотримуються принципів «від відомого до 

невідомого», «від простого до складного», «від легкого до важкого», «від 

конкретного до абстрактного» і т.п. 

Структурно навчально-методичний комплекс з дисципліни 

«Проблеми і перспективи входження України в Європейський Союз», 

розроблений НН Інститутом євроінтеграційних досліджень УжНУ, 

можна проілюструвати таким чином. 
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10 
 

Як бачимо, навчально-методичний комплекс утворюють кілька 

складових. 

 

Перша складова – навчальні посібники 

 

Навчальний матеріал цих посібників розбивається на навчальні 

модулі, що складаються з кількох основних питань, мінімальних за 

обсягом, але завершених за змістом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Розкривається історія руху до єдиної Європи, 

дається аналіз сучасного стану проблем і 

механізмів реалізації зазначеного курсу, 

простежуються його основні етапи. Посібник 

містить передмову, чотири модульні блоки, до 

яких послідовно включені теми лекцій, 

питання для обговорення і перевірки знань, які 

складаються з теоретичної і практичної 

(тестової) частини, список рекомендованої 

літератури, додатки.  

 

 

 

     У першій книзі посібника «Україна – 

Європейський Союз» розкриваються передумови 

вибору Україною курсу до об’єднаної Європи, 

дається аналіз сучасного стану проблем і 

механізмів реалізації зазначеного вибору, 

простежуються основні етапи цього процесу.  

    Актуальність навчального посібника в тому, 

що він знайомить студентів з існуючою 

нормативною базою європейської та 

євроатлантичної інтеграції України 
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    Друга книга навчального посібника «Український 

вимір європейської та євроатлантичної 

інтеграції» присвячена розкриттю проблем і пер-

спектив реалізації євроатлантичних намірів 

України.  

    У 2010 р. видання стало лауреатом конкурсу 

«Університетська книга – 2010» (диплом за друге 

місце в номінації «Краще навчальне видання із 

соціально-гуманітарних наук»). 

 

 

 

Друга складова – хрестоматійні видання 
 
 

    Посібник розроблено як 

хрестоматію, головною метою якої є 

підвищення ефективності навчання за 

рахунок комплексного подання 

складного та розрізненного матеріалу.     

    Хрестоматія доповнює та ілюструє 

основні положення навчальних 

посібників і складається з двох частин. 

   Особливістю видання є те, що воно 

спрямоване на ознайомлення 

студентів з існуючою нормативно-

правовою базою забезпечення процесів 

європейської та євроатлантичної 

інтеграції України, що охоплює період 

від початку входження країни в цей 

процес до сьогодення, розкриваючи 

динаміку, тенденції зміни 

пріоритетів, основних цілей, які 

ставила перед собою держава на цьому 

шляху.  
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Третя складова – довідкові та допоміжні видання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    У довіднику, адаптованому до навчального 

процесу з урахуванням методики викладання 

дисциплін з державного управління і міжнарод-

них відносин, розглянуті інформаційні 

матеріали, що безпосередньо стосуються 

структури НАТО, інституцій цієї організації, а 

також структури й інституцій Європейського 

Союзу, впливових міжнародних організацій, 

громадських організацій України тощо. 

Надаються деякі загальні поняття та терміни 

з політології, державного управління, 

міжнародних відносин, правознавства. 

 

    Видання є однією з нечисленних спроб подання 

існуючого у науковій літературі довідкового 

матеріалу з питань міжнародної інтеграції та 

глобалізації в адаптованому до навчального 

процесу вигляді.  

    Посібник містить інформаційні матеріали, 

що стосуються сутності процесів міжнародної 

інтеграції та глобалізації, висвітлюють 

особливості європейської та євроатлантичної 

інтеграції України, структуру та інституції 

різноманітних міжнародних організацій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Посібник містить моніторинг і експертну оцінку 

наукових досліджень та розробок, присвячених 

питанням розвитку системи державного 

управління в Україні у контексті адаптації його 

до європейських стандартів. На підставі аналізу 

наукової літератури виокремлено основні 

аспекти європейської та євроатлантичної 

інтеграції щодо розвитку громадянського 

суспільства, доведено, що пріоритети 

євроатлантичної інтеграції відповідають 

національним інтересам України. 
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Четверта складова – навчально-методичні посібники 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

     Навчально-методичний посібник є важливим 

для раціонального визначення тематики 

лекційних, семінарських, практичних занять, а 

також проблемних питань для самостійного 

вивчення студентами курсу.  

    Отримання знань з основних проблем 

зовнішньої політики України дозволить 

студентам об’єктивно оцінювати сучасний 

стан зовнішньо-політичного курсу країни, а 

також робити висновки і мати своє судження 

при дослідженні зазначеної проблеми. 

 

 

    Видання знайомить студентів з існуючою 

нормативною базою процесів європейської та 

євроатлантичної інтеграції України, що 

охоплює період від початку входження країни в 

цей процес до сьогодення, розкриваючи динаміку, 

зміну пріоритетів, основних цілей, які ставила 

перед собою держава на цьому шляху, 

аргументує і пояснює відмінності у ставленні 

населення Сходу і Заходу України до НАТО, 

передумови європейської інтеграції України. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У навчально-методичних посібниках наводяться завдання для 

самоконтролю і комплексної перевірки знань. Зміст тестових завдань 

визначається навчальною програмою, яка складається відповідно до 

державного освітнього стандарту.  

Допоміжними виданнями для опанування студентами навчальної 

дисципліни «Проблеми і перспективи входження України в 

Європейський Союз» слугують також збірники наукових праць, які 

виходять у світ після проведення НН Інститутом євроінтеграційних 

досліджень міжнародних науково-практичних конференцій та круглих 

столів. 
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У ході реалізації проекту було проведено кілька публічних заходів – 

міжнародних наукових конференцій, круглих столів експертів, за 

матеріалами яких і випущено представлені нижче збірники наукових праць. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

    Збірник містить статті і повідомлення 

учасників міжнародної наукової конференції, 

проведеної 24-25 травня 2007 р. Навчально-

науковим інститутом євроінтеграційних 

досліджень за сприяння Закарпатської обласної 

державної адміністрації.  

    На обговорення учасниками конференції були 

винесені питання, пов`язані з реальним станом 

транскордонного співробітництва України з 

країнами-членами ЄС після його розширення, 

особливостями регіональної політики в 

контексті реалізації євроінтеграційного курсу 

нашої держави, місцем Закарпатської області у 

формуванні механізму нових взаємовідносин з 

сусідніми країнами-членами Євросоюзу.  

 

    Книга «Україна на перехресті геополітичних 

інтересів: актуальні аспекти проблеми» є 

збірником, в якому вміщено тексти доповідей і 

повідомлень учасників міжнародної наукової 

конференції, проведеної 5-6 грудня 2006 року ННІ 

філософії та євроінтеграційних досліджень у 

співпраці з Регіональним філіалом НІСД та 

Представником МЗС України в м. Ужгород.     

    Спеціалістами в цій галузі обговорено широке 

коло питань, пов`язаних з геополітичними 

інтересами України на сучасному етапі, 

проблеми її національної безпеки в умовах 

глобалізації. Висвітлені роль і місце України в 

європейських інтеграційних процесах та у 

відносинах з сусідніми державами – членами 

Євросоюзу, проблеми і перспективи 

євроінтеграції України: від партнерства до 

асоціації. 
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    У збірнику вміщено наукові статті за 

матеріалами науково-практичної конференції, 

яка відбулася 29-30 листопада 2007 року в  

м. Ужгород. Досліджуються проблеми, пов’язані 

з виконанням наукового проекту в рамках 

організаційно-аналітичних та науково-

методологічних заходів з реалізації державних 

програм інформування громадськості та 

підготовки кадрів у сфері європейської та 

євроатлантичної інтеграції України, Цільового 

Плану Україна – НАТО на 2007 рік та інші 

аспекти євроінтеграційної стратегії України.  

 
 

 

    У збірнику вміщено наукові статті вчених, 

аналітиків, представників органів державної 

влади, присвячені актуальним проблемам 

реалізації євроінтеграційних прагнень України. 

    Видання розраховане на науковців, студентів, 

працівників органів державної влади і місцевого 

самоврядування, які займаються проблемами 

реалізації завдань євроінтеграційного та 

євроатлантичного поступу України. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Більшість авторів збірника були учасниками 

міжнародної науково-практичної конференції, 

яка відбулася 23-24 жовтня 2008 року в м. 

Ужгород в рамках реалізації НН Інститутом 

євроінтеграційних досліджень зазначеного 

проекту.    

    Висвітлюються питання практичної 

реалізації завдань, сформованих у Цільовому 

Плані «Україна – НАТО» на 2008 рік.  
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Дослідження проблем формування концептуальних та 

інституціональних засад єврорегіонального співробітництва України 

дозволило одержати важливі наукові результати, новизна і значимість яких 

полягає в обґрунтуванні і виробленні підходів до регулювання зазначеного 

співробітництва в умовах глобалізації і світової інтеграції. Адже для України, 

яка інтегрується в європейські процеси, впровадження механізмів 

єврорегіонального співробітництва є одним із найважливіших пріоритетів. 

Аналіз правового статусу єврорегіонального співробітництва України з 

сусідніми державами у взаємозв’язку з глобалізаційними та інтеграційними 

процесами свідчить на користь пріоритетності створення концептуально 

оновлених ефективних організаційно-правових та інституційних механізмів.  

Важливим видається висновок щодо того, що конкурентні переваги тих 

чи інших економічних і соціальних систем і процесів значною мірою 

залежать від їх інституційного середовища.  

У ході реалізації наукового проекту зроблено спробу на основі 

визначення місця та ролі єврорегіонального співробітництва України в 

контексті інтеграційних процесів обґрунтувати пріоритетні напрями 

єврорегіонального співробітництва України відповідно до основних 

пріоритетів її зовнішньої та внутрішньої політики. Розроблено систему 

механізмів регулювання єврорегіонального співробітництва України в 

умовах інтеграції та концептуальну модель інституціоналізації процесів 

єврорегіонального співробітництва України. 

 

II. 2011 – 2013 рр.  

«Концептуальні та інституціональні засади єврорегіонального 

співробітництва України в умовах інтеграційних і глобалізаційних 

процесів сучасності». 
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Оприлюднення наукових результатів проекту 

Узагальненням результатів проекту стали видання: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    У колективній монографії, підготовленій 

науковцями НН Інституту євроінтеграційних 

досліджень та інших провідних навчальних 

закладів і наукових установ України, 

досліджуються соціально-філософські проблеми 

інтеграції.  

    Розкрито еволюцію історичних поглядів на 

єдиний світ, сучасні концепції міжнародних 

відносин. Проведено аналіз стратегій інтеграції 

та тенденцій інтеграційних процесів у 

сучасному світовому просторі. Окремий розділ 

присвячено тенденціям інтеграційних процесів у 

формуванні загальноєвропейського освітнього 

простору.  
 

     

    У виданні зроблено спробу об’єднати наукові 

розвідки вчених з проблематики приєднання 

вітчизняної освіти і науки до європейського 

освітнього простору в контексті Болонського 

процесу.  

    Воно містить аналітичні оцінки стану 

формування єдиного європейського освітнього і 

наукового простору, окреслює шляхи модернізації 

національної вищої школи, виокремлює гальмівні 

чинники цього процесу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

У колективній монографії досліджуються сучасні 

моделі і механізми єврорегіонального 

співробітництва України.  

    Розкрито механізми розвитку зовнішньоеконо-

мічних зв’язків у прикордонних регіонах України в 

умовах європейської інтеграції, європейський 

досвід функціонування єврорегіонів,         

особливості та механізми забезпечення 

конкурентоспроможності держави. 
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     Висвітлюються актуальні проблеми 

формування та реалізації державної політики у 

сфері вищої освіти та адаптації законодавства 

України в контексті інтеграції в європейський 

освітній простір. Вміщено нормативно-правові 

акти з вказаної проблематики, проект Закону 

України «Про вищу освіту» та інші офіційні 

матеріали з актуальних питань інтегрування 

України в європейський освітній простір.  

    Логіка викладення матеріалу у пропонованому 

навчальному посібнику відповідає послідовності 

інтеграційних процесів у просторі вищої освіти 

Європи та етапів впровадження у вищу освіту 

України принципів Болонського процесу.  

 

 

    Видання присвячено розкриттю сутності 

єврорегіонального співробітництва України. 

Розглянуто нормативно-правові та 

концептуальні засади, сучасний стан і 

перспективи цього співробітництва з сусідніми 

країнами – членами Європейського Союзу.  

    За структурою навчальний посібник 

складається з чотирьох модулів, які тематично 

об’єднують проблеми нормативно-правового 

забезпечення та концептуальних засад 

єврорегіонального співробітництва; місця і ролі 

зазначеної форми співробітництва в 

інтеграційній стратегії України; нових          

форм співробітництва з країнами-сусідами – 

членами ЄС.  

    Важливою складовою посібника є додатки, які 

містять нормативні документи України, що 

регулюють єврорегіональну співпрацю. 
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Виконання наукових проектів за фінансової підтримки європейських 

інституцій 

 

Протягом останніх років Інститут працював над реалізацією 

європейських проектів:  

I. 2013 - 2014 рр. «Кордони очима людей» за Програмою ЄС ЄІСП 

«Угорщина - Словаччина - Румунія - Україна» (як партнер). 

II. 2015 - 2016 рр. «Інноваційний університет - інструмент інтеграції в 

європейський освітній і науковий простір» (стандартний грант 

Вишеградського фонду).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Директор інституту І.В.Артьомов з представниками 

секретаріату Міжнародного Вишеградського фонду  

та Генеральним консулом Словацької Республіки у м. Ужгороді 

Я.Буріановою (в центрі)  під час зустрічі експертів проекту 
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У рамках проекту «Кордони очима людей» співробітниками інституту, 

що цього разу виступав як партнер, розроблено робочу програму навчальної 

дисципліни «Соціологія транскордонних процесів». 

 

Навчальна програма належить до нормативних документів нової 

генерації, за допомогою яких здійснюється перехід до інтерактивних методів 

викладання та діалогової форми навчання. Вона підготовлена з урахуванням 

як вимог існуючих державних стандартів, положень Закону України «Про 

вищу освіту», так і вимог європейської кредитно-модульної системи та 

системи кваліфікації. Це об’єктивна вимога часу на шляху інтегрування до 

європейського та світового освітнього простору. 

 

Розробники робочої програми навчальної дисципліни «Соціологія 

транскордонних процесів» прагнули того, щоб вона увібрала в себе найбільш 

актуальні теми дисципліни, спираючись на найважливіші досягнення світової 

соціологічної думки, розмаїття методологічних підходів до її викладення, 

вбачаючи в цьому дійсно деідеологізовану, наукову структуру цього 

важливого для викладача документа. 

 

Структурно робоча програма побудована згідно з вимогами Наказу 

МОН України №384 від 29 березня 2012 р. (в редакції Наказу №683 від 05 

червня 2013 р.) і включає в себе такі складові, як: 

 опис навчальної дисципліни; 

 мета та завдання навчальної дисципліни; 

 програма навчальної дисципліни; 

 структура навчальної дисципліни; 

I. 2013 - 2014 рр. 

«Кордони очима людей» за Програмою ЄС ЄІСП «Угорщина - 

Словаччина - Румунія - Україна» (як партнер). 
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 зміст лекційних тем курсу; 

 теми практичних (семінарських) занять; 

 самостійна робота; 

 принципи навчання; 

 методи навчання; 

 методи оцінювання і контролю знань; 

 розподіл балів, які отримують студенти; 

 методичне забезпечення; 

 рекомендована література (базова, допоміжна); 

 інформаційні ресурси. 

 

Завершує Робочу програму навчальної дисципліни «Соціологія 

транскордонних процесів»: 

– короткий тлумачний словник-глосарій; 

– список джерел та рекомендованої літератури до навчальної 

дисципліни; 

– електронні адреси соціологічних сайтів у мережі Інтернет; 

– Додаток 1 «Інформація про ключові положення і особливості 

Європейської кредитно-модульної системи (ЄКТС); 

– Додаток 2 Основні принципи викладання та методи навчання 

дисципліни «Соціологія транскордонних процесів. 
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Міжнародна група експертів проекту 

 

 

 

 

Реалізація наукового проекту, що фінансувався Міжнародним 

Вишеградським фондом, стала важливим етапом на шляху задекларованої 

ДВНЗ «УжНУ» стратегічної мети – створення дослідницько-інноваційного 

університету європейського рівня.  

 

Підсумки реалізації проекту засвідчили беззаперечне досягнення 

всіх задекларованих цілей і очікуваних результатів. Задля досягнення 

загальної мети – оптимізації інноваційної діяльності наукових установ і 

виробничих підприємств прикордонних територій було реалізовано такі 

цілі проекту: 

1. Досліджено досвід інноваційної діяльності провідних європейських 

університетів, зокрема країн В-4, інших держав Європи,      Америки, 

Азії.  

2. Розроблено Концепцію інноваційного розвитку ДВНЗ «УжНУ» на 

2015-2025 рр. та Концепцію Наукового парку ДВНЗ «УжНУ», 

доповнену Каталогом інноваційних проектів. 

З метою виконання зазначених пунктів було створено 7 експертних 

груп за різними напрямами дослідження, які завдяки активній взаємодії 

заявника з партнерами склали мобільну міжнародну команду 

висококваліфікованих експертів з числа науковців ВНЗ країн В-4, 

Національної академії педагогічних наук України.   

II. 2015 - 2016 рр.  

«Інноваційний університет – інструмент інтеграції в 

європейський освітній і науковий простір» (розширений стандартний 

грант Вишеградського фонду). 
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Презентація Концепції інноваційного розвитку УжНУ  

на 2015-2025 рр. на засіданні Вченої ради університету  

24 березня 2016 року 

 

3. Розроблено механізм ефективної співпраці між наукою та 

виробництвом шляхом організації регіональної інноваційної 

структури – Наукового парку «Ужгородський національний 

університет», створення і затвердження переліку пріоритетних 

напрямів діяльності якого погоджено наказом МОН України від 

07.07.2015 р. №718. 

4. Започатковано діяльність Наукового парку, зокрема підготовлено і 

видано Каталог інноваційних проектів (українською і англійськими 

мовами), що сприяло підвищенню рівня економічних зв’язків між 

наукою, виробництвом і ринком, поліпшило стан попиту та 

пропонування інноваційної продукції у промисловому комплексі 

області. 

5. Започатковано науковий та організаційний супровід пропозицій 

юридичних та фізичних осіб стосовно реалізації інноваційних 
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проектів, описаних у випущеному Каталогу, та їх упровадження у 

промислово-аграрний комплекс регіону. 

6. Функціонування Наукового парку, активізація роботи Центру 

трансферу технологій УжНУ підвищили рівень доступу до бази 

даних щодо пріоритетних видів інноваційної продукції, сприяли 

нарощуванню в економічній структурі регіону частки економіки 

знань та інновацій. 

7. Спільно з партнерами розроблено і випущено навчально-методичний 

комплекс з проблематики дослідження у складі 5 видань для 

впровадження у ВНЗ прикордонних регіонів сусідніх країн. 

8. Проведено міжнародну науково-практичну конференцію «Науковий 

парк як універсальна регіональна структура інноваційної діяльності» 

(3 березня 2016 р., м. Кошице, Словаччина) і видано збірник 

наукових праць за її матеріалами(спільно з партнером – Кошицьким 

технічним університетом).   

 
 

Оприлюднення наукових результатів проекту 
 

Навчально-методичний комплекс з дисципліни «Інновації у вищій освіті: 

актуальні аспекти» (українською та англійською мовами) розроблено в 

рамках реалізації наукового проекту «Інноваційний університет – інструмент 

інтеграції в європейський освітній і науковий простір» за участі партнерів: 

Жешувський університет (м. Жешув, Польща), Дебреценський університет 

(м. Дебрецен, Угорщина), Технічний університет у м. Кошице (Словацька 

Республіка), ГО «Інститут транскордонного співробітництва» (м. Ужгород, 

Україна).  

Розроблення науково-методичного та організаційного забезпечення 

включення нової навчальної дисципліни до змісту підготовки студентів у 

вищих навчальних закладах і його пілотне впровадження в Україні дозволить 

вирішити комплекс питань щодо підготовки фахівців, які зможуть 
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професійно вирішувати існуючі проблеми в царині сучасних інноваційних 

освітніх процесів. 

Навчальна дисципліна «Інновації у вищій освіті: актуальні аспекти» 

відображає важливий напрям вдосконалення вищої освіти після підписання 

Україною у травні 2005 р. Болонської декларації. Це особливо важливо в 

умовах реалізації Законів України «Про вищу освіту», «Про наукову і 

науково-технічну діяльність» та євроінтеграційного курсу держави після 

підписання Угоди про асоціацію України з ЄС. Надзвичайно важливими є 

також положення європейських освітньо-наукових програм «Європа 2020», 

«Горизонт 2020», а також Флагманські ініціативи. 

Дисципліна «Інновації у вищій освіті: актуальні аспекти» вивчає 

сучасний стан і розвиток інноваційних процесів у вищій освіті. 

Мета навчальної дисципліни – сформувати у студентів знання про 

інноваційну та дослідницьку діяльність університетів держав світу та 

України. 

Складові навчально-методичного комплексу, розробленого  

НН Інститутом євроінтеграційних досліджень у рамках реалізації 

наукового проекту «Інноваційний університет – інструмент інтеграції в 

європейський освітній і науковий простір». 

Перша складова – навчальні посібники 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    У навчальному посібнику розкриваються 

концептуальні аспекти формування єдиного 

європейського освітнього простору, 

висвітлюються особливості інноваційної 

політики країн Вишеградської четвірки, 

впровадження освітніх інновацій у вищих 

навчальних закладах країн світу й України. 

    Особливістю видання є акцентування уваги 

на інтеграції науки, освіти і виробництва як 

напрямі підвищення конкурентоспроможності 

України, інфраструктурному забезпеченні 

вищих навчальних закладів. 
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     In the study manual  disclosed conceptual aspects 

in formation of a single Europeaneducational area, 

specific features of the Visegrad Four innovative 

policies, implementing educational innovations in 

higher education institutionsof the world and 

Ukraine. 

    The manual is part of educational and methodical 

complex developed by ER Institute of European 

Integration Studies in the framework of the 

researchproject “Innovative university – tool of 

integration to European educationaland research 

area”. 

 

 

Друга складова – хрестоматійні видання 

 

У навчальному посібнику-хрестоматії підібрані та хронологічно 

впорядковані базові документи, які є фундаментальною основою 

нормативно-правового забезпечення інноваційної діяльності вищих 

навчальних закладів у контексті формування єдиного європейського 

освітнього простору. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наводяться і коментуються документи 

нормативно-правового характеру щодо 

формування єдиного європейського освітнього і 

наукового простору, інноваційної діяльності 

вищих навчальних закладів України в 

контексті Закону України «Про вищу освіту».     

    Висвітлюється правове регулювання 

комерціалізації результатів науково-дослідних 

робіт, обґрунтовуються принципи діяльності 

наукових парків як важливого механізму 

впровадження результатів наукових 

досліджень, розкриваються актуальні аспекти 

програми ЄС «Горизонт 2020» – стратегічного 

напряму розвитку науки в системі 

європейського освітнього простору. 
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     Presented and commented normative and legal 

documents regarding the formation of a single 

European educational and scientific area, innovative 

activities of Ukraine’s higher education institutions, 

its infrastructure provision. 

    Reveals legal regulation in the commercialization 

of scientific and research and development work, 

substantiated principles of science parks activity as 

an important mechanism for the implementation of 

scientific research results, disclosed actual aspects of 

the EU program “Horizon 2020”,the strategic 

direction of scientific development in the European 

educational area. 
 

 

Третя складова – довідкові видання 

 

Потреба у виданнях такого виду зумовлена низкою причин, серед 

яких основною є відсутність єдиного понятійно-термінологічного 

апарату і відповідного консенсусу в розумінні та використанні 

термінології інноваційної діяльності. 

Метою розроблення глосарію є системне визначення основних 

понять і відповідних термінів, що описують організацію, 

функціонування та розвиток інноваційної діяльності вищих навчальних 

закладів в умовах глобалізації та євроінтеграції. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

     Узагальнено понятійно-термінологічний 

апарат інноваційної діяльності вищої школи, 

який використовується міжнародною та 

українською фаховою спільнотою. Дається 

визначення близько 300 ключових термінів і 

понять, що стосуються організації, 

функціонування та розвитку інноваційної 

діяльності ВНЗ в умовах глобалізації та 

євроінтеграції.  
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    This publication generalizes the system of terms 

and definitions of innovative activity in higher 

education, which is used by international and 

Ukrainian professional community. It contains about 

300 key terms and definitions relating to the 

organization, operation and development of 

innovative activities of universities in terms of 

globalization and European integration.  

 

 
 

 

Четверта складова – навчально-методичні посібники 

і робочі програми 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Посібник вміщує робочу програму дисципліни 

«Інновації у вищій освіті: актуальні аспекти», 

список рекомендованих джерел та літератури, 

методичні рекомендації викладачу щодо 

оцінювання знань студентів, які навчаються за 

кредитно-модульною системою організації 

навчального процесу, роз’яснення основних 

положень і особливостей цієї системи.  

    Матеріали, наведені у додатках, 

розкривають сутність компетентнісного 

підходу, сформульованого в Законі України «Про 

вищу освіту», особливості інноваційної 

діяльності ВНЗ країн Вишеградської групи та 

України. 
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     The peculiarity of the work program of the 

academic discipline “Innovations in higher 

education: actual aspects” is that it belongs to a new 

generation of regulations by which the transition to 

interactive methods of teaching and interactive 

learning. 

    The developers tried to make program absorbed to 

the most relevant topics, with the most important 

achievement of educational, scientific and 

technological progress and science teaching, a 

variety of methodological approaches to its 

presentation, seeing it as truly de-ideologue, 

scientific structure of this important document. It 

includes and introduces experience of leading higher 

education institutions in Slovakia, Poland, Hungary 

and the Czech Republic as well as top universities of 

the American and Asian continents. 
 

 

У 2016 році навчально-методичний комплекс посів перше місце у 

загальноуніверситетському конкурсі на кращий підручник/навчальний посібник. 

 

Найважливіші напрацювання проекту знайшли відображення у 

колективному монографічному дослідженні «Інноваційний університет: 

концепція становлення і розвитку». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     У ньому розкриваються правові та 

методологічні аспекти становлення і розвитку 

інноваційного вищого навчального закладу.    

    Проаналізовано концептуальні засади 

трансформації традиційного університету в 

дослідницько-інноваційний, висвітлено 

теоретичні та прикладні аспекти 

становлення інноваційного університету, 

розкрито дослідницько-інноваційний потенціал 

університету в розбудові суспільства знань.   

    Підкреслено інноваційний потенціал 

міжнародного співробітництва вищого 



30 
 

навчального закладу як пріоритетного чинника 

на шляху інтегрування до європейського 

освітнього та наукового простору. 
 

    До монографії також включено Концепцію інноваційного розвитку 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» на 2015-2025 рр., 

реалізація якої стане важливим кроком втілення інноваційної моделі 

розвитку Закарпаття як регіону, що навчається. 

    До авторського колективу ввійшли провідні науковці Ужгородського 

національного університету (І.П.Студеняк, І.В.Артьомов, С.І.Устич, 

В.П.Приходько, Й.Й.Головач, О.І.Свєженцева, П.А.Трачук та ін.), відомі 

експерти-науковці вишів України (Ю.М.Рашкевич, О.М.Руденко, 

О.М.Слюсаренко) та фахівці закордонних вишів-партнерів (Франтішек 

Якоб). Рецензентами видання є В.І.Луговий – доктор педагогічних наук, 

перший віце-президент НАПН України, національний експерт з 

реформування вищої освіти в Україні, та Ж.В.Таланова – доктор 

педагогічних наук, завідувач відділу Інституту вищої освіти НАПН 

України. 

 

У 2017 році монографічне дослідження зайняло перше місце  

у загальноуніверситетському конкурсі на кращу монографію  

серед видань з гуманітарних наук. 
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4. Наукове і навчально-методичне забезпечення 

євроінтеграційних досліджень (Видавнича діяльність) 

 

Результати наукових досліджень Інституту оприлюднено в 

монографіях, збірниках наукових праць, навчальних посібниках і навчально-

методичних комплексах. Серія видань «Євроінтеграція: український вимір» 

налічує на сьогодні 30 випусків, 12 з яких рекомендовано Міністерством 

освіти і науки України для студентів вищих навчальних закладів. 

Інститутом видано 7 монографій, 26 навчальних посібників, 10 

збірників наукових праць, 11 інших наукових видань (глосарії, довідники, 

каталоги, наукові розробки). 

Як уже зазначалося в попередньому розділі Звіту, підхід інституту до 

видання навчальної літератури характеризується тим, що відповідний 

матеріал відбирається і структурується з орієнтацією на створення 

навчально-методичних комплексів. У такому комплексі поєднуються 

видання наукового, навчально-методичного та довідкового характеру. 

Наявність логічних зв’язків між випусками зумовлює високий рівень 

викладення матеріалу і засвоєння його студентами. 

У видавничій діяльності Інститут має чимало здобутків. Це зокрема: 

2010 рік Диплом Всеукраїнського конкурсу «Університетська книга – 

2010» 

 

2011 рік  

 

Золота медаль міжнародної виставки «Сучасна освіта 

України – 2011» в номінації «Видання підручників нового 

покоління для профільних вищих навчальних закладів» 

 

2012 рік 

 

«Освітянський Оскар» 
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2014 рік  

 

Перше місце у загальноуніверситетському конкурсі на кращий 

навчальний посібник 2013 року 

 

2015 рік  

 

Гран-прі на 28-й міжнародній виставці «Освіта та кар’єра – 

День студента-2015» у номінації «Інноваційний розвиток 

освіти та сучасні педагогічні технології» та почесне звання 

«Лідер наукової та науково-технічної діяльності» 

 

2016 рік 

 

Перше місце в загальноуніверситетському конкурсі на кращий 

підручник/навчальний посібник  

 

2017 рік 

 

Перше місце в загальноуніверситетському конкурсі «Краща 

монографія 2016 року» 

 

 

Інститут заснував і видає два періодичні друковані видання – збірники 

наукових праць «Геополітика України: історія та сучасність» та 

«Міжнародний науковий вісник», які мають міжнародний стандартний 

серійний номер ISSN. 

Нинішнього року здійснено певний прорив стосовно осучаснення 

періодичних видань Інституту. Для кожного з них було створено веб-сайти, 

що відповідають вимогам до розміщення сучасних наукових журналів, 

внесено зміни у склади редколегій, залучено до них авторитетних зарубіжних 

учених.  

Збірник наукових праць «Геополітика України: історія і сучасність» з 

початку року індексується у Index Copernicus, аналогічний запит направлено і 

стосовно «Міжнародного наукового вісника». З липня ц. р. «Геополітика» 

має сайт на спеціалізованій платформі «Наукова періодика України», 

збірнику присвоєно індекс DOI. Це ж стосується і «Міжнародного наукового 

вісника», який отримав DOI у цьому ж році. Нині в Інституті ведеться робота 

з присвоєння DOI статтям з випусків попередніх років. 
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5. Створення соціально-інноваційних продуктів світового 

зразка (Інноваційна діяльність) 

Активна соціально-інноваційна діяльність є в останні роки 

пріоритетним напрямом для Інституту, вона спрямовується на виконання 

критеріїв соціальної інноваційності. Зокрема, високу оцінку освітянської і 

наукової громадськості одержали такі інноваційні продукти Інституту, як 

Концепція інноваційного розвитку ДВНЗ «УжНУ» на 2015-2025 рр. та 

Концепція Наукового парку ДВНЗ «УжНУ», розроблені, як зазначалось 

вище, в ході реалізації наукового проекту «Інноваційний університет – 

інструмент інтеграції в європейський освітній і науковий простір» за 

фінансової підтримки Вишеградського фонду. 

Перша з названих Концепцій набула якості важливого програмного 

документа, новизна якого полягає в таких аспектах: 

- вперше чітко сформульовано напрями і принципи трансформації 

традиційного класичного університету, яким є УжНУ, в інноваційний; 

- окремий розділ присвячено діяльності і функціонуванню 

університету як інтегратора знань науки та інновацій, важливого чинника 

регіонального зростання, що має виняткове значення для усунення факторів 

периферійності прикордонних територій як України, так і країн сусідів – 

членів Євросоюзу; 

- вперше розроблено систему індексації і моніторингу складових 

інноваційного розвитку ВНЗ, обґрунтовано критерії інноваційності цих 

складових; 

- вперше висвітлено напрями диверсифікації джерел фінансування 

інноваційного університету в умовах автономної діяльності. 

Вчена рада УжНУ схвалила Концепцію і рекомендувала структурним 

підрозділам університету використовувати її базові положення при 
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стратегічному і поточному плануванні діяльності в процесі інтегрування в 

європейський освітній та науковий простір. 

 

О 

 

 

 

 

 

 

Важливим є також те, що Вчена рада Інституту вищої освіти НАПН 

України у рішенні від 4 квітня 2016 р. відзначила актуальність і плідність 

роботи, виконаної колективом науковців, наголосивши, що цей інноваційний 

проект є свідченням предметної і результативної роботи щодо реалізації 

нормативно-правових актів України та ЄС у сфері освіти, науки та інновацій,  

у трансформації традиційного університету в дослідницько-інноваційний, 

формуванні інноваційної моделі розвитку на основі впровадження моделей 

«трикутника знань» та «потрійної спіралі». 

В експертному висновку щодо Концепції перший віце-президент 

НАПН України, національний експерт з реформування вищої освіти в 

Україні В. Луговий зазначив: «Запропонована Концепція сама по собі 

інноваційна, це, по суті, «дорожня карта» сучасного закладу вищої освіти на 

шляху до досягнення статусу університету найвищого рівня, який прагне 

увійти в європейські та світові рейтинги». 
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Співробітництво з НАПН України, обговорення Концепції 

інноваційного розвитку УжНУ на Вченій раді Інституту вищої освіти 

викликали значне розширення аудиторії, потенційно зацікавленої у науковій 

продукції виконавців проекту. Інноваційні розробки викликали інтерес з боку 

ВНЗ країн-сусідів, у зв’язку з чим збільшилася кількість договорів про 

співпрацю й активізувалася робота в їх рамках.  

Проте в соціально-інноваційному напрямі зроблено тільки перші кроки. 

Інноваційна якість діяльності Інституту потребує постійного і суттєвого 

нарощення, забезпечення не формальної, а реальної пріоритетності 

інноваційних підходів. 

Одним з таких підходів вважаємо створення Інститутом для 

розроблення конкретних науково-практичних проблем міжнародних 

науково-дослідницьких колективів (МНДК). Розглядаємо їх як важливу 

організаційну форму інноваційного менеджменту, що забезпечує розвиток 

інноваційної діяльності ВНЗ (поряд з науковими парками, консорціумами, 

бізнес-інкубаторами та ін.), як свого роду спеціалізовані творчі підрозділи, 

що покликані генерувати інноваційну наукоємну продукцію. 

Для Інституту діяльність МНДК як малих креативних груп є 

високоефективною формою зазначеного менеджменту, особливо з огляду 

на обмеженість штату і фінансових ресурсів. Саме в цих колективах 

відпрацьовується технологія формування команди згідно із 

соціокультурними нормами, відбувається оволодіння мистецтвом 

демократичного спілкування як технологією «горизонтальних» комунікацій. 

Формування і діяльність міжнародних науково-дослідницьких 

колективів дозволяє значно поглибити і розширити тематику спільних 

досліджень проблем євроінтеграції, в т.ч. у сфері вищої освіти, особливо що 

стосується її інноваційного розвитку, передусім здійснити якісні зміни змісту 
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і форми навчального процесу, привести їх у відповідність з європейськими 

інноваційно-методичними нормами. 

Оскільки сьогодні нові знання і технології значно швидше 

реалізовуються на практиці, а головним генеруючим джерелом виступають 

університети, діяльність МНДК дозволяє підняти на значно вищий рівень 

взаємодію учасників інноваційного процесу, використовуючи всі наявні 

можливості для їх прискореної адаптації в європейський науковий простір. 

Серед інноваційних підходів, які пропагує Інститут, – об’єднання 

зусиль випускників усіх поколінь для розвитку університету, підвищення 

його престижу як провідного навчального закладу світового рівня. 

Для цього Інститут виступив ініціатором створення громадської 

організації «Міжнародна асоціація випускників УжНУ». Працівники 

Інституту здійснили основну роботу з підготовки всіх установчих документів 

для реєстрації Асоціації, ведуть документування засідань її Правління, 

підготували і випустили перший номер друкованого органу громадської 

організації «Вісник Міжнародної асоціації випускників УжНУ». На нашу 

думку, діяльність Асоціації має створювати відповідну синергію у 

прискоренні соціальної імплементації інноваційних результатів нашої 

діяльності. 

Випускники УжНУ – члени створеної Асоціації, що успішно 

реалізували себе у найпрестижніших університетах світу – готові допомогти 

в цьому, співкеруючи аспірантами та магістрами з УжНУ, домагаючись 

включення університету до окремої програми підтримки українських 

студентів, які хочуть здобути диплом магістра в Америці. 

* * * 

Про позитивну оцінку діяльності Інституту ішлося у попередніх 

розділах Звіту. 
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І все ж завершити звіт хочеться словами з передмови доктора 

історичних наук, члена-кореспондента НАН України, лауреата Державної 

премії України в галузі науки і техніки С. Віднянського до одного з видань 

Інституту: «Минуле, сучасне і майбутнє мирної демократичної Європи, 

етапи розвитку європейської інтеграції, і головне – пошук Україною місця в 

Європі, розв’язання проблеми її європейського виміру – зацікавленість цими 

питаннями ось уже майже десятиліття формує коло наукових інтересів 

співробітників Інституту. 

Досягнуто за цей час справді немало. Результатами роботи міг би 

пишатися солідний науковий підрозділ». 


